
نقل و انتقالات

خرید جدید برای ذوب‌آهن
حامد عسگری مدافع جوان فصل گذشته بعثت 
کرمانشاه در حالی به عنوان جدیدترین خرید باشگاه 
ذوب‌آهن اصفهان معرفی شده که در خبرها داشتیم 
انتقال این بازیکن با مبلغ رضایتنامه 5 میلیارد تومانی 
انجام شده و او را به گران‌ترین ترنسفر تاریخ لیگ 
یک تبدیل کرده است. البته که او محصول باشگاه 
بعثت به حساب می‌آید. یکی از مسئولان باشگاه 
ذوب‌آهن در این‌باره می‌گوید: »عسگری به عنوان 
یک بازیکن مستعد زیر ذره‌بین سرمربی ذوب‌آهن بود 
و درخشش او در لیگ یک باعث شد آقای حدادی‌فر 

درخواست جذب این بازیکن را به باشگاه بدهد.«
 

بازگشت باقری به پیکان
منصور باقری که سابقه بازی در تیم‌های تراکتور، 
ماشین‌سازی، نساجی مازندران و... را دارد و سه فصل 
قبل برای پیکان تهران در لیگ برتر بازی می‌کرد، 
دوباره به جمع خودروسازان برگشت. این هافبک 
26 ساله فصل گذشته در ترکیب نساجی مازندران 
در لیگ برتر 30 بازی برای این تیم انجام داد و یکی از 
نفرات اصلی این تیم بود. باقری بعد از تأیید فنی از 
سوی سعید دقیقی سرمربی تیم فوتبال بزرگسالان 
پیکان، در جلسه با مدیران باشگاه به توافق رسید 
و قرارداد رسمی خود را به امضا رساند. باشگاه پیکان 
تهران تاکنون در نقل و انتقالات تابستانی لیگ برتر 
موفق به جذب محسن آذرباد، شاهین توکلی، فرید 
امیری، حسین حیدری و منصور باقری شده است.

 

تمدید چابرادزه با ذوب‌آهن
حدود 15 ماه پیش بود که گریگول چابرادزه مدافع اهل 
گرجستان تصمیم گرفت برای اولین‌بار در خارج از 
کشور خودش، به فوتبال ادامه دهد. او مقصد ذوب‌آهن 
اصفهان را انتخاب کرد و به اصفهان آمد تا حضور در لیگ 
برتر ایران را تجربه کند. او حالا با پایان یافتن قراردادش و 
در حالی که با توجه به عملکرد خوبش با پیشنهاداتی از 
دیگر تیم‌های ایرانی مواجه شده بود، تصمیم گرفت به 
حضور در جمع سبزپوشان ادامه دهد. بر همین اساس، 
این بازیکن قرارداد خود را با باشگاه ذوب‌آهن به مدت یک 
فصل دیگر تمدید کرد. چابرادزه در فصل گذشته یکی از 
بازیکنان اصلی و تأثیرگذار گاندوها بود و در ۲۴ مسابقه 
برای ذوب‌آهن به میدان رفت. تمدید قرارداد این مدافع 
باتجربه، در راستای تقویت ساختار دفاعی سبزپوشان 

اصفهان انجام شده است.

یک داور، مدیر تیم تازه صعودکرده شد
تیم فرد البرز که توانست با قهرمانی در رقابت‌های لیگ 
دسته دو، به عنوان اولین تیم راهی جام آزادگان شود، 
از حالا به دنبال حضوری مثبت در این رقابت‌هاست و 
خودش را برای حضور موفق در فصل بعدی لیگ یک 
آماده می‌کند. بر همین اساس، محمدرضا اکبریان 
به عنوان مدیر جدید این تیم برای حضور در لیگ یک 
معرفی شد. اکبریان، داور اسبق بین‌المللی و یکی از 
چهره‌های شناخته شده فوتبال ایران و اهل  استان 
البرز است. او دارای مدرک تحصیلی کارشناسی ارشد در 
رشته مدیریت ورزشی است که به لطف تجربه فعالیت 
در بالاترین سطح فوتبال ایران می‌تواند کمک حال این 
تیم تازه‌وارد باشد. باشگاه فرد در حالی مدیر تیم خود را 
انتخاب و معرفی کرده که تا چند روز آینده، فعالیت رسمی 
نقل و انتقالات تابستانی لیگ یک آغاز خواهد شد و باید 
دید این تیم با چه برنامه‌ای در این بازه حساس یارگیری 

خواهد کرد.
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به قول یکی از مربیان فوتبال داشتن یک 
دروازه‌بان ششدانگ از نان شب واجب‌تر 
است. البته عبدالله ویسی سرمربی وقت 
استقلال خوزستان در آذر 94 و بعد از بازی با 
پدیده مدعی شد: »دروازه‌بان خوب از پدر 
و مادر خوب هم بهتر است و خدا را شکر 
که ما امروز یک پدر و مادر خوب داریم.« 
اما وقتی به گذشته‌های دور که برمی‌گردیم، 
دروازه‌بان‌هااز حداقل محافظ استفاده  و اغلب 
بدون دستکش بازی می‌کردند. نقش اصلی 
آنها صرفاً دور نگه داشتن توپ از دروازه بود و 
انتظار می‌رفت در خط خود باقی بمانند. اما 
امروز شرایط کاملاً فرق کرده و دروازه‌بان‌ها 
باید با پاهای خود مهارت داشته باشند، مانند 
یک بازیکن بیرون زمین. آنها باید بهترین 
موقعیت برای پوشاندن دروازه را در حین 
پیش‌بینی حرکات حریف قضاوت کنند. ضمن 

اینکه دستکش‌ها‌یشان هم کیفیت خاص و 
متریال ویژه‌ای دارد. از طرفی ارتباط صحیحی و 
بموقع با مدافعان برقرار کرده و آگاهی محیطی 
خوبی به همبازیانشان بدهند. زمانی که تیم 
تحت فشار قرار گرفته، دروازه‌بان‌ها بهترین 
نفر برای توقف بازی هستند. دروازه‌‎بانی مدرن 
ترکیبی از مهارت‌های مختلف است. زمانی که 
دروازه‌بان حداکثر این ویژگی‌ها را داشته باشد 
به گلری ششدانگ و مرد اول تیمش تبدیل 
می‌شود. یکی از ایرادهای فنی دروازه‌بان‌های 
فوتبال ما خروج‌ها و واکنش‌های‌شان روی 
ارسال از کناره‌هاست. البته فراموش نکنیم 
که تکنولوژی جدید و علم فوتبال که هر 
روز آپدیت می‌شود کمک بسیار زیادی به 
دروازه‌بان‌ها می‌کند. در این مسیر حضور 
مربیان متخصص دروازه‌بانی، نه فقط آنها که 
بعد از دوران فوتبال‌شان یا بهتر بگوییم دوران 
دروازه‌بانی‌شان مربی دروازه‌بان‌ها می‌شوند 
به پیشرفت این مهم کمک خواهد کرد. البته 
که تغذیه و استراحت مناسب، تمرین به 
اندازه کافی و خوب گوش دادن به دستورات 
مربی و مطالعه مقالات و کتاب‌هایی در این 
خصوص هم در بالابردن توانایی‌های‌شان 

تأثیرگذار است.

یکی از یکی از 
ایرادهای فنی ایرادهای فنی 

دروازه‌بان‌های دروازه‌بان‌های 
فوتبال ما فوتبال ما 

خروج‌ها و خروج‌ها و 
واکنش‌های‌شان واکنش‌های‌شان 

روی ارسال از روی ارسال از 
کناره‌هاستکناره‌هاست

آرمان اکوان درباره عملکرد گل‌گهر 
می‌گوید:  بیست‌وچهارم  لیگ  در 

»فصل گذشته برای گل‌گهر بسیار 
خوب بود و توانستیم نتایج خوبی 

در لیگ برتر کسب کنیم. با توجه 
به چشم‌اندازهایی که باشگاه تعیین 
کرده بود، عملکردمان رضایتبخش 
بود. در نهایت، با کسب ۴۷ امتیاز 
در جایگاه پنجم لیگ قرار گرفتیم که 

نتیجه قابل قبولی است. 
در جام حذفی نیز عملکرد خوبی 
داشتیم اما متأسفانه در بازی پایانی 
و  شدیم  غافلگیر  ملوان  بل  مقا
نتوانستیم فصل را با کسب جام 
به پایان برسانیم. با این حال، 
درس‌های زیادی از این فصل آموختیم 
و امیدواریم در آینده جبران کنیم. 
خوشبختانه توانستیم آمار بسیار 
خوبی در خط دفاعی ثبت کنیم و در 

کل فصل تنها ۱۶ گل دریافت کردیم. 
این موفقیت نتیجه انسجام دفاعی کل 
تیم و رقابت سالم میان بازیکنان خط 
دفاعی تیم بود. از کاپیتان تیم، مهران 
گلزاری تا بازیکنان جوان‌تر مانند 
ع، مسیح زاهدی،  محمدمهدی زار
عثمان اندونگ، ابوالفضل رزاق‌پور، 
مجید عیدی و... همه عملکرد بسیار 

خوبی داشتند. 
شد  عث  با لم  سا بت  قا ر ین  ا
انسجام دفاعی تیم بالا برود. در 
خط دروازه هم رقابت سالم بین 
شد  باعث  رضا  محمد و  ین  ز فر
دروازه‌بان‌های ما عملکرد درخشانی 
داشته باشند. تلاش کادرفنی بویژه 

مهدی تارتار که همیشه تیم‌هایش 
انسجام دفاعی قوی دارند نیز در این 
موفقیت نقش بسزایی داشت.« او 
با اشاره به استعدادهای فوتبالی در 
زادگاهش این‌طور می‌گوید: »کرمان 
استعدادهای زیادی دارد و باشگاه‌هایی 
و  ساختار  مس  و  گل‌گهر  مانند 
آکادمی‌های خوبی دارند. اگرچه شاید 
نسبت به گذشته پرورش استعدادها 
کمی کاهش یافته اما بازیکنانی مانند 
من، میلاد فخرالدینی، سامان تورانیان 
و امین کاظمیان از آکادمی‌های همین 
شهر رشد کرده‌ایم. این موضوع بسیار 
مثبت است. امیدوارم توجه بیشتری 
تا ستاره‌های  آکادمی‌ها شود  به 

بیشتری به فوتبال ایران معرفی کنیم. 
پتانسیل بالایی در کرمان وجود دارد و 
با ایجاد رقابت سالم، می‌توانیم شاهد 
ظهور ستاره‌های بیشتری باشیم. 
ضمن اینکه تارتار مربی سختگیری 
است و کار کردن با او می‌تواند شما را 
به ستاره تبدیل کند و چالش‌برانگیز 
است. رقابت سالم در تیم‌های او 
باعث می‌شود بازیکنان همیشه در 
بهترین فرم خود باشند. من در 
تیم‌های ذوب‌آهن، ملوان و گل‌گهر 
با او همکاری داشتم و در هر فصل 
برای او حدود ۳۰ تا ۳۱ بازی انجام 
دادم. در تیم‌های او هیچ بازیکنی 

حاشیه امنیت ندارد.«

اکوان: کار با تارتار شما را تبدیل به ستاره می‌کند

نقش تأثیرگذار شماره یک‌ها در لیگ برتر

وقتی گلر خوب از نان شب واجب‌تر است

13 گلر با حداکثر بازی
در لیگ بیست و چهارم 37 دروازه‌بان برای تیم‌های‌شان به میدان رفتند که به طور میانگین 2/3 گلر برای هر تیم می‌شود. آنها در این 30 هفته 475 گل هم دریافت 

کرده‌اند که به طور میانگین 12/83 گل برای هر بازی می‌شود.

37 دروازه‌بان، 475 گل

جدایی رحمتی
در لیگ بیست و چهارم 37 دروازه‌بان برای 
تیم‌های‌شان به میدان رفتند که به طور میانگین 
2.3 گلر برای هر تیم می‌شود. آنها در این 30 هفته 
475 گل هم دریافت کرده‌اند که به طور میانگین 

12.83 گل برای هر بازی می‌شود.

پنج گلر خارجی
اوکتیر یوسوپوف، لوان پولی، الکسیس گندوز، 
ادسون ماردن و تونی باتیستا، پنج گلر خارجی شاغل 
در لیگ بیست و چهارم بودند. هر چند بیرانوند در 
برخی از بازی‌ها، نمایش خوبی نداشت و دروازه 
او برعکس انتظارات باز شد، اما این دروازه‌بان 
ملی‌پوش کشورمان در ترکیب تراکتور توانست 
در شانزده بازی دروازه تیمش را بسته نگه دارد و در 
حقیقت بیشترین کلین‌شیت را در بین دروازه‌بان‌های 
شاغل در لیگ برتر داشت. او غیر از یک دروازه‌بان، 
کمترین گل خورده هم داشته است. ادسون ماردن 
دروازه‌بان یزدی‌ها نیز نقش غیر قابل انکاری داشت. 
این برزیلی با اینکه 11 کلین‌شیت داشت اما در چند 
مسابقه به تنهایی مانع از شکست تیمش شد. سایر 
دروازه‌بان‌های خارجی غیر از باتیستا که در میانه راه 

جدا شد بقیه عملکرد خوبی داشتند.

13 دروازه‌بان با حداکثر بازی
به جدول که نگاه می‌کنیم نام 13 دروازه‌بان را در 

ردیف اول می‌بینیم که هر کدام حداقل 24 بازی 
برای تیم‌شان انجام داده‌اند. این یعنی اینکه 
آنها جزو نفرات کلیدی تیم‌های‌شان بوده‌اند. 
در میان آنها خلیفه گلر آلومینیوم اراک، علیرضا 
بیرانوند و اوکتیر یوسوپوف دروازه‌بان فولاد فقط 

یک بازی را از دست داده‌اند.

علیرضا حقیقی،  افول یک ستاره
خیبری‌ها در میانه راه برای اطمینان از دروازه 
خود اقدام به جذب علیرضا حقیقی دروازه‌بان 
سابق پرسپولیس کردند که البته این دروازه‌بان 
فقط دو بازی برای خرم‌آبادی‌ها در میدان بود 
و نتوانست انتظارات آنها را برآورده کند و خیلی 
زود به روی نیمکت منتقل شد. او در بازی با 
گل گهر سیرجان، گل بدی را دریافت کرد که 
با انتقاد دقیقی مواجه شد و بعد از این اتفاق، 
 حقیقی دیگر درون دروازه خیبر خرم‌آباد قرار 

نگرفت.

بیرانوند با 16 کلین‌شیت
یعنی علیرضا  تراکتور  دروازه‌بان ملی‌پوش 
بیرانوند با ثبت ۱۶ کلین‌شیت در ۲۹ بازی، 
برترین دروازه‌بان فصل لقب گرفت. الکسی 
گندوز با ۱۴ کلین‌شیت در ۲۷ بازی و محمدرضا 
اخباری نیز با همین تعداد کلین‌شیت در جایگاه 

دوم قرار گرفتند.

لک خشن‌ترین‌ بازیکن لیگ
حامد لک دروازه‌بان تیم مس رفسنجان با دریافت 
۱۱ کارت زرد در ۲۸ بازی، بیشترین دریافت‌کننده کارت 
زرد بود. پس از او تیوی بیفوما با ۹ کارت در ۲۵ بازی و 

نیما انتظاری با ۸ کارت زرد در ۲۷ بازی قرار گرفتند.

نیازمند پنالتی‌گیرترین
پیام نیازمند با مهار ۵۰ درصدی پنالتی در فصل جاری 
بهترین آمار را به نام خود به ثبت رسانده است. این 
گلر سپاهان نیمی از پنالتی‌های تیمش را مهار کرده 
تا شرایط بهتری را نسبت به هم‌پست‌های خود 
در تیم‌های دیگر لیگ برتری داشته باشد. پس از 
نیازمند، سیدحسین حسینی دروازه‌بان استقلال 
و حامد لک گلر مس رفسنجان در رده‌های دوم و 
سوم ایستاده‌اند و در این زمینه رقابت جالبی با 

دروازه‌بان زردپوشان اصفهانی دارند.  

آمار

جعفر برزگر
خبر‌نگار

گزارش

 اکبر منتشلو
روزنامه‌نگار

پنالتی‌گیر‌ترین دروازه‌بانان لیگ بیست‌وچهارم 

پیام نیازمند
۴ پنالتی - ۲ مهار، ۵۰ درصد موفقیت در مهار

سیدحسین حسینی
۷ پنالتی - ۲ مهار، ۲۸درصد موفقیت در مهار

حامد لک
 ۸ پنالتی - ۲ مهار، ۲۵درصد موفقیت در مهار

طبق لیست یحیی گل‌محمدی 
فولاد تاکنون در فصل نقل و انتقالات 
قرارداد بازیکنان جدیدی چون سعید 
صادقی، سید محمد قریشی، ابوالفضل 
رزاق‌پور و حسین سنگرگیر را نهایی 
کرده است. تا کنون جدایی شیمبا، 
محمد عسکری، ادیب زارعی، علی 
اصغر اعرابی، احسان پهلوان، شاهین 
توکلی و‌ فرشید باقری قطعی شده و 
البته این لیست همچنان ادامه‌دار 
خواهد بود.  سرمربی فولاد که به سبک 
فوتبال و البته روحیه کاپیتانی انصاری 
علاقه دارد نام این بازیکن را در صدر 

لیست تمدیدی‌ها قرار داده است.  
ساسان که در طول فصل چندین‌بار 
در مصاحبه‌های خود خواهان تمدید 
بلند مدت با یحیی گل محمدی شده 
بود حالا با درخواست او برای تمدید 
قرارداد مواجه شده است.  انصاری که 
چهارده فصل سابقه بازی در فولاد را دارد 
و رکورددار بیشترین بازی و همچنین 
بهترین گلزن ایرانی تاریخ باشگاه 
است، در فصل قبل نیز یکی از ستاره‌ها 
و مهره‌های اصلی فولاد بود. او در تمامی 
بزنگاه‌های مهم چه در دیدار صعود به 
جمع چهار تیم برتر غرب آسیا ‌و چه در 

روزی که گلش ضامن بقای فولاد شد، از 
محبوبیت بالایی در بین هواداران فولاد 

برخوردار است.

درخواست یحیی برای تمدید با انصاری

تیم فوتبال فجر شهید سپاسی 
در حالی موفق شد به لیگ برتر 
صعود کند و قهرمان لیگ دسته 
اول فوتبال ایران شود که سجاد 
جعفری نمایش مؤثری در ترکیب 
زردپوشان شیرازی برای رقم خوردن 
این مهم ارائه داد ولی حالا تصمیم 
گرفته راهی تیم دیگری شود. سجاد 
جعفری که به‌عنوان بازیکن سرباز 
راهی فجرسپاسی شد و در فصل 
اخیر لیگ دسته اول در پست‌های 
هافبک میانی، هافبک هجومی و... 
برای شیرازی‌ها به میدان رفت و 

توانست آمار جالب توجهی با ثبت 11 
گل و 5 پاس گل داشته باشد، اکنون 
به پایان کارش با این باشگاه رسیده 
است. این هافبک سرعتی و تکنیکی 
پس از فصلی درخشان همراه با 
فجرسپاسی که پیراهن شماره 10 
آن را در اختیار داشت، تصمیم به 
جدایی گرفت و با توجه به اتمام 
قرارداد و پایان دوران سربازی، از 
جمع شیرازی‌ها جدا شد. جعفری 
که تجربه بازی در ذوب‌آهن، نفت 
مسجدسلیمان، شمس‌آذر و... را 
دارد، پس از فصل موفق همراه با 

را  قراردادش  فجرسپاسی شیراز 
تمدید نکرد تا در آستانه یک انتقال 

جدید باشد.

ستاره فجر از اتوبوس شیراز پیاده شد

اخراج اخطار  پاس
گل گل  دقایق

بازی
 بازی
ثابت

 تعداد
بازی تیم نام بازیکن  شماره

پیراهن

0 3 0 30* 2610 29 29 آلومینیوم اراک محمد خلیفه 1

0 4 0 18* 2610 29 29 تراکتور علیرضا بیرانوند 1

0 4 0 28* 2610 29 29 فولادخوزستان اوکتیر یوسوپوف 1

0 10 1 37* 2520 28 28 مس رفسنجان حامد لک 81

0 2 0 30* 2520 28 28 ملوان حبیب فرعباسی 33

1 4 0 25* 2520 28 28 نساجی لوان پولی 27

0 3 0 25* 2430 27 27 استقلال خوزستان 34 احمد گوهری

0 2 1 27* 2430 27 27 استقلال سیدحسین حسینی 1

0 7 0 19* 2385 26 27 پرسپولیس الکسیس گندوز 1

0 2 0 19* 2340 26 26 سپاهان پیام نیازمند 1

1 0 0 14* 2340 26 26 گل گهر محمدرضا اخباری 1

0 1 0 19* 2268 25 26 ذوب آهن پارسا جعفری 1

0 6 0 20* 2160 24 24 چادرملو ادسون ماردن 12

0 2 0 22* 1440 16 16 خیبرخرم آباد تونی باتیستا 25

1 2 0 13* 1170 13 13 شمس آذر محسن فروزان 68

0 3 1 19* 1080 12 12 هوادار آرشا شکوری 12

0 0 0 15* 935 9 11 شمس آذر محمدامین رضایی 1

0 1 0 5* 900 10 10 هوادار محمدجواد کیا 22

0 1 0 16* 720 8 8 هوادار  محمدحسین
اکبرمنادی 90

0 1 0 6* 630 7 7 خیبرخرم آباد امیررضا دیناروند 12

0 0 0 13* 595 6 8 شمس آذر امید امیری 53

0 1 0 8* 540 6 6 چادرملو حجت صدقی 1

0 1 0 9* 432 4 5 ذوب آهن  داود نوشی
صوفیانی 12

0 2 0 1* 360 4 4 خیبرخرم آباد  محمدصادق
نادرپور 1

0 1 0 2* 360 4 4 سپاهان نیما میرزا زاد 44

0 0 0 2* 360 4 4 گل گهر فرزین گروسیان 73

0 2 0 1* 315 3 4 پرسپولیس امیر رضا رفیعی 22

0 0 0 5* 270 3 3 استقلال خوزستان 1 حسن پورحمیدی

0 0 0 6* 270 3 3 استقلال محمدرضا خالدآبادی 12

0 0 0 3* 181 2 3 نساجی علیرضا رضایی 98

0 0 0 2* 180 2 2 خیبرخرم آباد علیرضا حقیقی 13

0 0 0 1* 180 2 2 مس رفسنجان پیام پارسا 1

0 0 0 1* 90 1 1 آلومینیوم اراک احسان مرادیان 22

0 0 0 1* 90 1 1 تراکتور حسین پورحمیدی 21

0 1 0 2* 90 1 1 فولادخوزستان ادیب زارعی 49

0 0 0 2* 90 1 1 ملوان افشار صداقت 12

0 0 0 1* 90 1 1 ملوان علیرضا جعفرپور 1


